



# 兰州：以清单化管理推进“三抓三促”行动

本报讯(新甘肃·甘肃日报记者薛砚)为进一步贯彻落实省委“三抓三促”行动决策部署,兰州市近日召开全市“三抓三促”行动调度推进会议,制定《兰州市“抓学习促提升抓执行促落实抓效能促发展”行动推进措施》,推动全市上下在学习上下苦功、在执行上铆足劲、在效能上见真章,系统推进兰州实现

高质量发展。兰州市“三抓三促”行动向全市广大党员干部提出要求。要抓学习促提升,开展“思想要提升,我该懂什么”专题学习、“重振兰州辉煌,我该谋什么”专题研讨、“问题要解决,我该干什么”专题调研、“能力要增强,我该会什么”专题练兵等活动。要抓执行促落实,紧盯省市重点工

作任务的落实,着力发现和纠正不执行乱执行、执行不到位、选择性执行等问题,通过台账清单突破促落实、检视整改促落实、督办督导促落实。要抓效能促发展,对照持续增信优化营商环境、提升政策落实效能,焕发城市青春活力、建强基层战斗堡垒、培树清廉精神特质等5项任

务,着力发现和纠正效率不高、效益不好、效果不佳等问题,推动营商环境“大优化”、招商引资“大突破”、项目落地“大提速”、机关作风“大转变”、担当作为“大激励”。兰州市将推行“清单化、台账化”管理,将“三抓三促”行动目标任务转换为具体实践。明确推进时序、完成时限,制定任务清

单,建立工作台账;严格执行工作报告制度,各级各部门每月向市“三抓三促”行动领导小组报告有关工作进展情况;加大督查督办工作力度,不定期组织力量有针对性开展专项督查,定期组织开展“应督尽督”全面督查;健全完善考核评价办法,把“三抓三促”行动的成效纳入各级领导班子和个人年度考核。

## 甘肃省商务厅全力确保实现一季度“开门红”

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者玄丝雨)2月18日,甘肃省商务厅召开“抓学习促提升,抓执行促落实,抓效能促发展”行动动员部署会议,切实把思想和行动统一到省委决策部署上来,坚持在学习上下功夫、在执行上铆足劲、在效能上见真章,推动形成比学赶超、真抓实干、争先进位的浓厚氛围,提升商务对全省经济社会发展贡献度。

会议强调,要准确把握“三抓三促”行动的目标任务,要把行动成效体现在商务高质量发展上。紧盯全省社会零售总额、进出口、招商引资、对外开放等主要指标任务,全力确保“必须完成的指标”,确保实现一季度“开门红”、半年“双过半”和“全年旺”。今年招商引资要求高、活动多、任务重,省商务厅将围绕今年商务工作重点,全面促进消费恢复性增长,全力推动外贸保稳提质,全员开创招商引资新局面,全方位构建对外开放新格局,努力在引大引强引头部和引资规模上实现新突破。



## 尹建敏代表：想群众所想 干群众所盼

2月18日,我省迎来开春以来的第二场大规模降雪。一大早,全国人大代表、兰州鑫源现代农业科技开发有限公司董事长尹建敏便驱车赶赴临夏州东乡县。

“今年开春气温低,我得去看看老乡们的羊羔。”尹建敏说。

从西部大开发到脱贫攻坚,再到乡村振兴,这位来自辽宁丹东的女企业家将自己的青春和干劲都奉献在陇原大地上。天然气、肉羊养殖、食用菌、有机果蔬种植,尹建敏参与投资建设的产业五花八门,但都有一个共同的标准:因地制宜,让每一户参与其中的群众都能发挥作用,稳定增收。

“不当总裁当‘羊倌’”“城里人变成了‘土妞’”。面对朋友们善意的调侃,尹建敏坦言:“帮扶不仅要有一腔热情,更重要的是实实在在帮到群众心坎上。”

近年来,尹建敏先后投资4.8亿元,在兰州、临夏、定西等地成立4家专项扶贫企业,带头参与“千企帮千村”精准扶贫行动和“万企兴万村”行动,成功探索出农业产业带动精准扶贫的发展模式,以产业助力脱贫攻坚和乡村振兴。

在她的精心培育下,成功打造出甘



尹建敏在食用菌大棚里查看木耳长势。

味“鑫源”“东乡贡羊”“伊森”“金花池”等知名特色农产品品牌,带动12个乡镇、43个村子开展规模化种植养殖,帮助11000多户贫困农民稳定脱贫,走出了一条特色助农富农之路。

新甘肃·甘肃日报记者 洪文泉

### ■ 记者手记

### “接地气”才能“聚人气”

接地气,是尹建敏留给大家最深的印象。

听到山里的年轻人想学技术,她安排专业技术人员一对一教学;留守妇女碍于面子不敢出门打工,她上门做思想工作;大山里的孩子想看世界,她出资带着去看国际职业联赛……担任人大代表,尹建敏时刻都在倾听群众的声音,只要是群众所需、自己所能,无论特色种养业发展、环境保护、技术培训、教育研学、旅游文化,她从不推辞,并且一坚持就是20年。

接地气,群众和她没距离,亲切地叫她“尹大姐”。在这位“大姐”的帮助下,更多群众依靠产业稳定增收,更多孩子回归校园继续求学,更多农村妇女自信自强独当一面。作为人大代表,她坚持积极履职,积极发声,提交各类议案145份,用实际行动展现责任担当。

## 兰州市定价项目便民手册发布 各种收费标准一目了然

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者王思璇)水电气暖、旅游景区、停车、物业、垃圾处理等,这些与我们日常生活密切相关的服务是怎么收费的?今后,市民通过查看《兰州市政府定价项目便民手册》便一目了然。

2月20日,记者从兰州市发展改革委了解到,为扎实开展“三抓三促”行动,深入贯彻“优化营商环境攻坚突破年”活动部署,增强价格政策透明度,提高定价标准知晓率,市发改委编订并发布了《兰州市政府定价项目便民手册》,方便广大市场主体和市民查阅知晓。

记者看到,《便民手册》收录

了与企业生产经营、居民日常生活密切相关的商品和服务价格、收费标准,主要包括水电气暖、交通运输、旅游景区、公办及公办性质幼儿园、停车设施、物业收费、垃圾处理七大类别。手册图文并茂,简洁明了。

“我们在编订《兰州市政府定价项目便民手册》过程中,严格按照《甘肃省定价目录(2022年版)》确定的政府定价项目范围,坚持需求导向,坚持便民利民,认真梳理已出台的价格收费标准,通过系统性的简化分类、通俗性的注释说明,以简单明了、浅显易懂的方式呈现出来。”兰州市发展改革委有关负责人说。

## “金城·惠医保2023”正式上线 不限户籍不限健康状况

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者王思璇)记者从兰州市医保局获悉,“金城·惠医保2023”于2月20日正式上线,主要针对兰州市基本医保、甘肃省直机关企事业单位职工医疗保险参保人、新市民设计的一款低保费、高保障的商业补充医疗保险,由兰州市医疗保障局指导,中国人民财产保险股份有限公司甘肃分公司等5家保险公司共同承保。

“金城·惠医保2023”年缴纳69元,为参保人提供最高250万元医疗保障,保障期限为2023年全年。参保不限年龄、不限职业、不限户籍、不限健康状况,既往症可保可赔。

同时,“金城·惠医保2023”新增新市民参保,即在兰州市内长期居住,且在其他地区参保基

本医保的人员就可以参保,报销比例和当地医保参保人员是一致的。在产品保障责任上,对产品进行全面升级,除基本医保目录内外保障责任外,特定药品保障责任特药种类增至55种,覆盖多种重大疾病;此外新增质子重离子住院保障责任,扩大受益人群。在健康管理服务上,“金城·惠医保2023”创新升级,为参保人提供13项固定健康管理服务,3项自选健康管理服务,3项健康管理商城服务,为参保人提供更多健康管理服务的选择,全方位守护参保人健康。在理赔上,实现线上+“一站式结算”模式。“金城·惠医保2023”打通医保个账,可用医保个账余额支付,全家共济,个账余额为本人、配偶、父母、子女购买“金城·惠医保2023”。